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Αθήνα, 22 Ιανουαρίου 2021 

Ερώτηση 

 

Προς τον Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων κ. Σπήλιο Λιβανό 

Θέμα: Ζητήματα επιβίωσης αντιμετωπίζουν οι κτηνοτρόφοι της Αιτωλοακαρνανίας 

 

Κύριε Υπουργέ, 

 

Όπως καλά γνωρίζετε η κτηνοτροφία αποτελεί για την Αιτωλοακαρνανία έναν ζωτικό τομέα για 

χιλιάδες οικογένειες και στηρίζει την ανάπτυξη και την κοινωνική συνοχή της ευρύτερης τοπικής 

κοινωνίας. Ταυτόχρονα, η πανδημία του Covid-19 έχει προκαλέσει αλυσιδωτά προβλήματα σε 

διάφορους κλάδους.  Η αναστολή λειτουργίας των επιχειρήσεων στον κλάδο της εστίασης έχει 

οδηγήσει σε μεγάλες ζημίες στην χοιροτροφία, την πτηνοτροφία, την αιγοπροβατοτροφία και τη 

βοοτροφία κυρίως στις εκτροφές σπάνιων φυλών, επιχειρήσεις που αποτελούν προμηθευτές του 

κλάδου της εστίασης. Στη δε αγελαδοτροφία, η κατάσταση είναι δραματική. Το γάλα πωλείται 0,50-

0,55 λεπτά ενώ το κόστος παραγωγής του ανέρχεται σε 0,65 λεπτά του ευρώ. 

 

Την ίδια στιγμή, οι κτηνοτρόφοι έχουν να αντιμετωπίσουν σειρά προβλημάτων, που καθιστούν 

αβέβαιη την επαγγελματική και προσωπική τους επιβίωση. Η εξισωτική αποζημίωση ενώ το 2016 

ήταν στα 20ευρώ/ζώο πλέον έχει φτάσει στα 7ευρώ/ζώο. Η Πολιτεία δεν φαίνεται να λαμβάνει 

υπ’όψιν ότι στις ορεινές περιοχές, επικρατούν πολύ διαφορετικές συνθήκες σε σχέση με τις πεδινές 

και οι κτηνοτρόφοι είναι αναγκασμένοι να αγοράζουν τις τροφές, έχοντας σημαντικά έξοδα. 

Μάλιστα, στις τιμές των ζωοτροφών παρατηρείται σημαντική αύξηση. Το καλαμπόκι πλέον 

πωλείται 11,5ευρώ/τσουβάλι των 40kg. Η αύξηση είναι στα 2 ευρώ από το lockdown του 

Νοεμβρίου και έπειτα. Το τριφύλλι πωλείται 0,28-0,29λεπτά/κιλό. Οι τιμές αυτές, είναι 

απαγορευτικές για τους κτηνοτρόφους και οι έμποροι αποδίδουν τις αυξήσεις στην έλλειψη των 

προϊόντων. Φημολογείται δε, ότι το επόμενο διάστημα θα υπάρξουν και περαιτέρω αυξήσεις. Η 

κατάσταση αυτή έχει επιβαρυνθεί από τις εξαιρετικά δύσκολες καιρικές συνθήκες του τελευταίου 

διαστήματος (πολύ χαμηλές θερμοκρασίες, πλημμύρες, χιόνια) που, σύμφωνα με τους εμπόρους, 

έχουν «αχρηστεύσει» μεγάλα τμήματα παραγωγής στο χωράφι αλλά και την αποθήκη.  

 

Οι κτηνοτρόφοι του ορεινού Βάλτου, του Ξηρομέρου, της Ναυπακτίας, του Μεσολογγίου, της 

περιοχής της Τριχωνίδας και όλης της Αιτωλοακαρνανίας, ενός νομού κατεξοχήν αγροτικής 

οικονομίας, είναι πλέον σε απόγνωση και θα πρέπει το Υπουργείο Αγροτικής Ανάπτυξης και 

Τροφίμων να αναλάβει άμεσα πρωτοβουλίες για τη στήριξή τους. 
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Κατόπιν αυτών ερωτάσθε κύριε Υπουργέ: 

1. Πως σκοπεύει το Υπουργείο να αντιμετωπίσει τις σημαντικές αυξήσεις στις τιμές των 

ζωοτροφών εν μέσω πανδημίας και να στηρίξει τους κτηνοτρόφους της Αιτωλοακαρνανίας; 

2. Πως θα αντιμετωπίσετε την κατάσταση που έχει δημιουργηθεί με τις τιμές των αγροτικών 

προϊόντων να μειώνονται συνεχώς ενώ το κόστος παραγωγής να αυξάνεται συνεχώς; 

3. Θα αποκατασταθεί η αδικία που έγινε σε βάρος των αιγοπροβατοτρόφων, οι οποίοι δεν 

έλαβαν την ενίσχυση των 4 ευρώ ανά ενήλικο θηλυκό ζώο λόγω του Covid-19; 

4. Τέλος, δεδομένου ότι η πτηνοτροφία και η χοιροτροφία δεν ενισχύονται από κανένα μέτρο 

των άμεσων ενισχύσεων στο πλαίσιο της ΚΑΠ, πως σχεδιάζει το Υπουργείο να τις στηρίξει 

για τις ζημιές που έχουν υποστεί από τις συνέπειες της πανδημίας; 

 

Ο Ερωτών Βουλευτής 

Δημήτρης Κωνσταντόπουλος 

 

 




